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DAHA GÜÇLÜ VE CESUR 
BİR FİKİR İÇİN…
Merhaba!

Fikir Gazetesi, 27. sayısıyla ilk altı ayını geride bırakıyor; sonbahar ile birlikte yeni yayın dönemine yeni 
kadrosu ve yeni içerikleriyle birlikte güçlü ve heyecanlı bir giriş yapıyor.

Öncelikle, kuruluşumuzdan bu yana geçen altı ay boyunca emekleri ve değerli katkılarıyla aramızda olan 
sevgili editörlerimiz İlyada Sorku, Batıgün Sarıkaya ve Can Derdiyok’a teşekkür ederiz.

Fikir Gazetesi’nde bu altı aylık kısa sürede köşe yazıları, dosya haberleri ve söyleşileriyle yer alan ve 
sayıları 100’e dayandığı için isimlerini tek tek sayamayacağımız tüm dostlarımıza da bu kolektif çabamıza 
güç verdikleri için minnettarız.

Ve elbette en çok ihtiyaç duyduğumuz eleştiri ve uyarılarıyla eksiklerimizi ve hatalarımızı görebilmemizi 
sağlayan, sesimizi yaygınlaştırarak büyüten değerli okurlarımıza şükranlarımızı sunuyoruz. 

Bu sayımızda, Türkiye’nin ve dünyanın gündeminden süzdüklerimizi fikir penceresinden ele aldığımız 
içeriklerimizle karşınızdayız; tarım, gıda, hayvan katliamı yasası, siyaset, spor ve toplumsal cinsiyet 
alanlarındaki içeriklerimizin yanında 30 Ağustos Zafer Bayramı ve 1 Eylül Dünya Barış Günü sebebiyle 
savaş ve barış temasını daha ayrıntılı ele aldık.

Yeni yayın dönemimizde, Ceren Duman’ın editörlüğü ve Dora Mengüç’ün haber müdürlüğüyle daha güçlü 
ve daha cesuruz. Hoş geldiniz…

Fikir Gazetesi olarak manifestomuzda kendi varoluş koşullarımızı böyle tariflemiş ve bir söz vermiştik:

“…toplumsal sorun, talep ve arayışların kadrajına toplumsal fikirler giriyor. Toplumsal sorunlar karşısında 
ifade edilen reddiyeler, suçlamalar ve popülist söylemlerin ötesinde, tarih sahnesi tıpkı dünyada olduğu 
gibi Türkiye’de de bir kez daha toplumcu fikirlere açılıyor. İşte FİKİR, böyle bir karanlığın şafağında doğdu; 
Cumhuriyetin ikinci yüzyılının Fikir Gazetesi olarak yurttaşın, doğanın ve tüm canlılığın yanında, tüketen ve 
egemen olanın karşısında yeni bir yaşam fikrinin peşinde koşmaya söz veriyoruz.”

Yayın hayatımıza başlarken paylaştığımız manifestomuzun hakkını vermek için daha kalabalık olacağız, 
daha da güçleneceğiz ve elbette daha çok çalışacağız.

Sözümüzü tutacağız…

Ve davetimize icabet eden tüm dostlarımızdan aldığımız güç ve cesaretle, davetimizi yineliyoruz:

“Ortak yaşamı önceleyen gazetecileri, akademisyenleri, siyasetçileri ve demokratik toplum temsilcilerini 
ama en çok da toplumsal alanın asli öznesi olan her renkten yurttaşımızı bu fikir mücadelesine katkı 
sunmaya, müşterek olanı güçlendirmeye davet ediyoruz.”

İyi hafta sonları, iyi okumalar…

Murat Büyükyılmaz

Fikir Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni
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BARIŞ GÜNÜ’NE BİR NOT 
SAVAŞIN GERÇEKLİĞİ, 
KARANLIĞI VE İKİ YÜZLÜ DÜNYA
Barış dengeyi sağlamanın esası. Barış adaletin olduğu yer. Her şeye rağmen 
barışa inananların, savaşa karşı çıkanların ve bunun için bir şeyler yapmak 
isteyenlerin günü şimdiden kutlu olsun. 

Dilek ve temennilerde bulunmanın kötü bir yanı yok. Ancak Barış Günü’ne dair bir şeyler söylerken barışın tam 
zıttına, savaşın katıksız gerçekliğine bakmak gerekiyor. Dünya neredeyse 19. yüzyıldan bu yana durmaksızın 
savaşıyor. Gezegenin herhangi bir bölgesinde silahlı çatışmanın yaşanmadığı bir yıl neredeyse yok gibi. Son 
on yıllarda devam eden çatışmaların sayısı hayli yüksek. Genellikle yılda 100’ü aşkın 
çatışma yaşanması bunun açık kanıtı. 2024’ün sonlarına doğru durum çok farklı değil.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

Dora Mengüç

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/baris-gunune-bir-not-savasin-gercekligi-karanligi-ve-iki-yuzlu-dunya/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/baris-gunune-bir-not-savasin-gercekligi-karanligi-ve-iki-yuzlu-dunya/


53 0  A ğ u s t o s  2 0 24  C u m a  ·  w w w. f i k i r g a z e t e s i . o r g

Hacer
Foggo

 Mersin’de 
Sosyal 

Belediyecilik: 
Siz Yeter ki 

Bir Köpek 
Sahiplenin

Belediye başkanları, kamu kaynaklarını, kamu yararını göze-
terek yöneticisi oldukları kente kullandıkları zaman yalnızca 
o kentin huzuruna değil dünyanın da huzuruna da bir katkıda 
bulunurlar. Mersin Büyükşehir Belediyesi’ni dört yılı aşkındır 
izliyorum; özellikle yoksulluk ve sosyal politikalar konusunda 
ikinci dönemde de, doğumdan, ölüme kadar uyguladığı ka-
dın, çocuk, genç, yaşlı, engelli, vb. hak temelli projelerin yanı 

sıra doğa ve hayvan haklarına yönelik de büyük bir gayretle 
sosyal belediyecilik örneği göstermeye devam ediyor.  So-
kak hayvanlarına ilişkin yasal düzenlemeden sonra, hemen 
hemen her gün hayvanlara ilişkin yapılan eziyetlerle ilgili çok 
fazla haber duyuyoruz. Sadece bu haberler bile milyonlarca 
insanın, özellikle çocukların, travma yaşamasına ve ruhsal 
sağlığının bozulmasına neden oluyor.

Fikir Gazetesi, mesele üzerine yıllarca kafa yormuş, çok sayıda eser kaleme almış 
tarihçiler, siyaset bilimciler, akademisyenler ve araştırmacıların kitaplarından 
dikkat çekici pasajlarla 30 Ağustos’u, ülke tarihi için önemini Türkiye ve dünyadan 
farklı perspektif ve görüşlerin kaleminden okuyucularına aktarıyor.
Cumhuriyetin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk, Anadolu’yu işgalcilerden atmak için üzerinde epeydir çalış-
tığı gizli harekâtı düzenlenmeseydi, Türk ordusu Kurtuluş Savaşı sırasında işgalci güçlere son ve kesin darbeyi 
vurmasaydı, kuşkusuz yukarıdaki hürriyet tanımı yapılamayacaktı.
Fikir Gazetesi, tarihin akışını değiştirdiği farklı kesimlerce kabul görmüş, 20. yüzyılın en etkili siyasi ve askeri lider-
lerinden Mustafa Kemal’in hürriyete dair sözlerinden yola çıkıp 30 Ağustos’a uzanan yolu konu alıyor. 
Mesele üzerine yıllarca kafa yormuş, çok sayıda eser kaleme almış tarihçiler, siyaset bilimciler, akademisyenler ve 
araştırmacıların kitaplarından dikkat çekici pasajlarla 30 Ağustos’u, ülke tarihi için önemini 
Türkiye ve dünyadan farklı perspektif ve görüşlerin kaleminden okuyucularına aktarıyor.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

DOSYA

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Dora Mengüç

Okumak İçin Tıklayınız > 

30 AĞUSTOS ZAFERE UZANAN YOL: 
8 YAZAR 8 GÖRÜŞ

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/30-agustos-zafere-uzanan-yol-8-yazar-8-gorus/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/mersinde-sosyal-belediyecilik-ornegi-siz-yeter-ki-bir-kopek-sahiplenin/
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SÖYLEŞİ

Hakan
Gülseven

Türkiye’nin 
Muhalefet 

Sorunu

Ülke tam bir çöküş süreci yaşıyor. Bir zamanların öğre-
nim müfredatında “kendi kendini besleyebilen yedi ülke-
den biri” diye övünülen Türkiye’de beslenme krizi yaşa-
nıyor. Tarım ve hayvancılık çöktü, ülkenin mevcut tarımı 
uluslararası tekellerin tahakkümü altına girdi, toparlan-
ması çok güç bir tahribata uğradı.

Ekonomi de çöktü. Dünya tefecilerinin eline düştük. Dış 
borç milli gelir seviyesinde. Bu sürdürülemez bir durum…
Ve tabii bu arada gelir dağılımı eşitsizliği inanılmaz bo-
yuta ulaştı. AKP iktidarının yarattığı yeni bir ‘lümpen bur-
juvazi’ doğdu ve ülke kaynaklarını gözümüzün önünde 
zimmetine geçirdi…

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Zerrin Sargut

Kadınlar gazeteciler; erkek egemen toplum yapısının gölgesinde mesleklerini 
sürdürmeye çalışırken yaşadığı çeşitli zorlukları, mesleki alanda cinsiyetçi 
ayrımcılıktan fiziksel tehditlere kadar uzanan baskıları ve daha mesleğin 
başındayken ailelerinden, çevrelerinden aldıkları tepkileri anlattı

Fikir Gazetesi’nin 27. sayısında Güneydoğu Anadolu Bölgesi’ndeki kadın gazetecilere sözü verdik. Böl-
gede uzun yıllar mesleklerini icra eden ve etmeye de devam eden kadınlar; erkek egemen toplum ya-
pısının gölgesinde mesleklerini sürdürmeye çalışırken yaşadığı çeşitli zorlukları, mesleki alanda cin-
siyetçi ayrımcılıktan fiziksel tehditlere kadar uzanan baskıları ve daha mesleğin 
başındayken ailelerinden, çevrelerinden aldıkları tepkileri anlattı.

MEDYADA ERKEK 
EGEMENLİĞİ: ŞİDDETE 
UĞRAYAN KADINLAR ANLATTI

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/medyada-erkek-egemenligi-siddete-ugrayan-kadinlar-anlatti/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/turkiyenin-muhalefet-sorunu/
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DOSYA

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Dicle Dilan
Salman

Okullar 
Açılırken: 

Çocukların Gıda 
Hakkı için Ne 

Yapılmalı?

Çocuklar için yeni eğitim-öğretim dönemi başlıyor. Geçmişte, 
eylül ayında her yerde ışıl ışıl okul hazırlıkları ile ilgili posterler-
le karşılaşırdık ancak şu an öyle bir durum yok. Ebeveyn olan 
bir arkadaşım sohbetimizde iki tişört, bir şort ve bir beden eği-
timi kıyafetini 3200 liraya aldığını ve bu alışverişin içinde kışlık 
kıyafetler dahi olmadığını söyledi. Durum böyleyken kırtasiye 

alışverişlerini, okul kıyafetlerini bir kenara bırakalım yoksulluk 
sebebiyle birçok çocuk bu sene okula dahi başlayamayacak. 
Dört kişilik bir ailenin ağustos ayında sadece gıdaya ayırması 
gereken tutar (açlık sınırı) 12.198 TL olmuş durumda. Yani bir 
çocuk için 3 bin küsür liraya ihtiyaç var. Ancak biliyoruz ki bir-
çok aile 17,002.12 TL ile geçinmeye çalışıyor. 

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Deniz Yaşayan

Kursk’ta Üç Hafta: Nedenler, 
Sonuçlar, Olasılıklar…
Ukrayna’nın Rusya sınırlarını aşarak başlattığı Kursk saldırısı üçüncü haftasını 
doldurdu. Birkaç istisna dışında Batı basını gelişmeleri ‘Putin’in çizilen karizması’ 
üzerinden okumakta diretirken, Rus tarafı ise artık gelenekselleşen ‘tepkisizlik’ 
stratejisinde diretirken Donbass’taki ilerleyişini de sürdürüyor. 
Rusya, İkinci Dünya Savaşı’ndan sonra ilk defa yabancı bir askeri güç tarafından kendi topraklarında 
saldırıya uğradı. 6 Ağustos’ta Ukrayna’nın Sumi Oblastı’ndan harekete geçen çok sayıda zırhlı araç ve 
özel kuvvet, herhangi bir sınır koruma önlemi almadığı anlaşılan Rusya’nın içlerine sızarak onlarca köye 
girdi. Daha önce Rusya’nın Belgorod Oblastı’nda denenmiş olan bu baskın tipi saldırıda, öncekinden 
farklı olarak görece büyük bir kasaba Suca ele geçirilince işin ciddiyeti değişti ve bu “işgal” girişimi, Rus 
devletinin ana akım medya organları RT ve Sputnik’te “terör” ve “sabotaj” olarak 
değil de birer “saldırı/sızma” olarak yazılmaya başlandı.

Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/kurskta-uc-hafta-nedenler-sonuclar-olasiliklar/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/okullar-acilirken-cocuklarin-gida-hakki-icin-ne-yapilmali/
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Murat
Büyükyılmaz

Tarım ve Gıda 
Krizi: Ne İstiyor 

Bu Çiftçiler?

Yaz aylarının sonuna gelinmesiyle, bir yandan hasat 
mevsiminin ortaya çıkardığı sorunlar diğer yandan ise 
tarımsal ürünlerin fiyatlandırılması ile ilgili olarak açık-
lanan rekolte ve alım fiyatları, hali hazırda bıçak kemiğe 
dayanmış halde üretimi sürdürmeye çalışan Türkiye’de-
ki çiftçiler arasında yeni bir “isyan” dalgasını körükledi.

Ürünlerini yollara yollara dökerek ve traktörlerini as-
falta sürerek tepkilerini ve haklı isyanlarını dile getiren 
çiftçilere bir başka şok ise, Resmî Gazete’de yayımla-
narak yürürlüğe giren, İşlenmeyen Tarım Arazilerinin 
Tarımsal Amaçlı Kiraya Verilmesine İlişkin Yönetmelik 
ile yaşatıldı.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

DOSYA Güliz Yıldız Zeren

TRAKTÖRLÜ EYLEMLERE 
“KİRALAMA YÖNETMELİĞİ” 
PROVOKASYONU!
Sorularımızı yanıtlayarak değerlendirmede bulunan uzmanlar; yönetmeliğin 
çıkarılma zamanını manidar bulduklarını, yanlış politika üretimi ile tekellerin eline 
bırakılan, ekemez, biçemez duruma getirilen çiftçilere vurulan bir darbe niteliğinde 
olduğunu ifade ederek kiralama düzenlemesine karşı olduklarını belirtti.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Türkiye’de üretilen tarım politikaları sonucunda 2024 yılında ülkenin 7 bölgesindeki küçük ve orta 
ölçekli çiftçiler ekemez, biçemez hale gelmekten yakınarak eylemlere başladı. Traktörleri ile yollara 
çıkan çiftçiler, 22 Ağustos’ta Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren, İşlenmeyen Tarım Arazi-
lerinin Tarımsal Amaçlı Kiraya Verilmesine İlişkin Yönetmelik şoku yaşadı. 
Fikir Gazetesi 27. Sayısında, “Yönetmelik çiftçilere ne vaat ediyor ya da ne dayatıyor? Çözüm çiftçi-
nin arazisini kiralamaya gitmek mi? Başka bir tarım politikası üretilemez mi?” penceresinden baka-
rak, Çiftçi Sendikası (Çiftçi-Sen) Genel Başkanı Ali Bülent Erdem, Tarım Sendikası (Tarım-Sen) Genel 
Başkanı Umut Kocagöz, CHP Tarım ve Orman Bakanlığından Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Er-
han Adem, Hakkâri Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Öğretim Üyesi  
Doç. Dr. İhsan Seddar Kaynar ve çiftçiler ile görüştü. Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/traktorlu-eylemlere-kiralama-yonetmeligi-provokasyonu/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/traktorlu-eylemlere-kiralama-yonetmeligi-provokasyonu/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/tarim-ve-gida-krizi-ne-istiyor-bu-ciftciler/
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AYA LEFTER RUM ORTODOKS 
MEZARLIĞI’NA SALDIRI: TOPLUMUN 
HAFIZASINDA AÇILAN YARA
Bu saldırıların son bulması ve tarihi, kültürel ve dini değerlere saygının yeniden 
inşası, sadece Rum Ortodoks cemaatinin değil, bu topraklarda bir arada yaşamanın 
önemine inanan herkesin sorumluluğudur. Okumak İçin QR Kodunu

Okutunuz!

İstanbul Kurtuluş’ta, Aya Lefter Rum Ortodoks Mezarlığı’nda yaşanan olay, sadece bir saldırı değil, bir 
toplumun köklerine ve hatırasına yapılan derin bir saygısızlığın yankısı olarak hissedildi. Geçtiğimiz 
günlerde kimliği belirsiz kişilerce mezarlıkta yapılan izinsiz kazı ve mezarlıkta bekçi olarak yer alan 
köpeklerin uyuşturulmuş halde bulunması, Rum Ortodoks cemaati için tarihsel ve manevi bir yara 
açtı. Emniyet güçlerinin yaptığı açıklamada kimlikleri ve adresleri belirlenen 4 şüpheli kişinin gözaltı-
na aldığı bilgisine ek olarak bu şahısların mezarlığın yanında gömü olduğunu düşündükleri, olayı bu 
nedenle gerçekleştirdikleri ve kazı sonrası herhangi bir materyal bulamadıkları 
bilgileri paylaşıldı.

DOSYA Ceren Duman

Kemal
Bozkurt

Kılıçdaroğlu 
Edirne’ye, Soyer 

Van’a…

Hayatımızda daha önce hiç yaşamadığımız daha doğrusu na-
sıl olacağını kendimizin bilmediği ama bilenlerin olduğu şeyler 
var. Bunu katiyetle yazıyorum. Mesela 50 yaşında biri henüz 
51 olmamıştır ve ancak kendinden daha yaşlı olanlardan bunu 
dinleyebilir. Kendisi o yaşa geldiğindeyse  hiç de anlatıldığı gibi 
değilmiş de diyebilir yahut anlatılandan daha betermiş de…

Daha önce hiç 2025 yılına girmediğimiz için böyle bir tecrübe-
miz de tüm insanlık olarak yok. Ancak geçmişe bakarak bunu 
öngörebiliyoruz ama geçmiş her zaman geleceği etkileyemi-
yor. Kestiremiyor olabiliyoruz yarını. Zaten doğalında olan bili-
nemezliklere bir de siyasi olarak bilinemezlik eklenince olanlar 
oluyor.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/aya-lefter-rum-ortodoks-mezarligina-saldiri-toplumun-hafizasinda-acilan-yara/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/kilicdaroglu-edirneye-soyer-vana/
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“RUBİCON’U GEÇMEK”: 
FUTBOLUMUZUN KRİZİNDE SERMAYE, 
TARAFTARLIK VE HATIRLATMALAR...
İşte, ihtiyacımız olan yeni bir toplumcu alternatif ve kültür yaratmaktır.  
 Ve unutulmamalıdır ki, taraf olmak, taraflaşmak, biraz da sadeleşmek ve silkin-
mek artık olmazsa olmazdır.

Her şey hareket halinde. Genel olarak spor ve sporun en popüler dalı futbol da öyle. Yalnız saha içerisinde 
meşin yuvarlağın peşinde koşma hareketliliği değil bu. Aksine saha dışında daha hareketli, hastalıklı ve hara-
retli...  İşte bu hareketlilik her zaman iyi ve güzele doğru yol almıyor. Futbolun özünde var olduğunu bildiğimiz 
dayanışma, endüstriyelleşen ve meta haline gelen her şeyin mutlak kaderinde var olduğu gibi özünü çoktan 
terk etti.
Ve fakat o öz, kendiliğinden göç etmedi bir yerlere; o özü “biz” çıkartıp vuruyoruz yerden yere... 
Bir spor dalı olmaktan çok, eğlence endüstrisinin bir öğesi olarak futbol, taraftar, federasyon, medya, kulüpler 
ve daha birçok sosyal ve ekonomik paydaşı ile çoğumuzun hayatının merkezinde du-
ruyor. Durmakla da kalmıyor; bizi yöneten ve yönlendiren bir ideolojik etkiye de sahip.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

DOSYA İsmail Sarp Aykurt

Okumak İçin Tıklayınız > 

Dünyalılar Uyanın, 
Nükleer Silah 

Çok Ama Başka 
Gezegen Yok!

Dünya Barış Günü’nde barış kadar, barışı tehdit eden 
savaşı ve gerçeklikleri de konuşmak gerekiyor. Bunun 
için Barış Günü’ne not düşmeye çalıştığım, savaşın ger-
çekliği, karanlığı ve iki yüzlü dünyayı anlatan kapsamlı 
dosyaya göz atabilirsiniz. Bu yazının konusu ise nükle-
er savaş olasılığına odaklanıyor.

2023-2024 yıllarında nükleer savaş olasılığına dair tar-
tışmalar hiç olmadığı kadar artmış vaziyette. Rusya, 
Amerika Birleşik Devletleri ve Çin arasındaki jeopolitik 
gerilimler, nükleer cephaneliklerin modernizasyonu, sü-
regelen çatışmaların etkileri ve silah kontrol anlaşma-
larının bozulması gibi konular öylece ortada duruyor.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Dora
Mengüç

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/rubiconu-gecmek-futbolumuzun-krizinde-sermaye-taraftarlik-ve-hatirlatmalar/
https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/dunyalilar-uyanin-nukleer-silah-cok-ama-baska-gezegen-yok/
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SAVAŞIN KARŞISINDAKİ 
ŞARKILAR VE ÖYKÜLERİ-1
Fikir Gazetesi, Dünya Barış Günü’nün kutlandığı iki ayrı tarih, 1 Eylül ve 21 Eylül 
süresince gezegenin farklı dilleri, ülkeleri, kültürleri ve farklı gibi görünse de or-
taklaşa dertleri üzerinden savaş, şiddet, eşitsizlik, faşizm karşıtı barış şarkıları 
listesi hazırladı.

Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Yarım asırdan uzun süre önce yazılmış “Imagine” şarkısı gerçekten içinde barış umudu ve mesajı olan, 
hayal etmemizi isteyen eserlerden biriydi. Dünyaca ünlü İngiliz pop-rock grubu The Beatles’dan yeni ay-
rılmış, John Lennon imzalı şarkı milliyetçilik, kapitalizm ve geleneksellik karşıtıydı. Üstünün drajeyle kap-
lanması geniş çevrelerce kabul görmesini sağlamıştı. 
Kimine göre Lennon, kendi ütopyasının başkalarınca hayal edilmesini istemişti. İçinde ülke, din, mülk ve 
uğruna ölecek veyahut öldürecek herhangi bir şeyin olmadığı, sadece barış içinde 
yaşayan, korkmadan paylaşan insanların yer alacağı bir gezegenin ütopyasıydı.

DOSYA Dora Mengüç

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/savasin-karsisindaki-sarkilar-ve-oykuleri-1/
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Mezar Kazanlar Faulkner’ın II. Dünya Savaşı 
sonrasında, 1949’da Nobel Ödülü’nü kazanma-
sından önce yayımlanan ilk romanı. Mezar Ka-
zanlar’ı bir dedektiflik öyküsü, Güney’deki zenci 
sorunu ve bu sorun bağlamında beyaz bir çocu-
ğun olgunlaşma sürecini anlatan bir kitap, “ada-
let ve insanlık uğruna” bir savaşım ve Faulkner’ın 
kendi ifadesiyle ‘insan kalbinin kendisiyle olan 
çatışması’ diye tanımlayabiliriz.

Köpeğinize Ekonomiyi Nasıl Öğretirsiniz, Smith, 
Marx, Keynes, Friedman ve daha birçok büyük eko-
nomistin teorilerini, bir kadın ve köpeğin ponçik iliş-
kisi aracılığıyla sunmayı başaran, eğlenceli ve öğre-
tici bir kitap.

Erken Cumhuriyet’in Sesleri, 1930’lar Türkiye-
si’nin müzik ortamını ve müzisyen portrelerini 
birlikte ele alıyor. Bilen Işıktaş, söz konusu dö-
nemde dünyadaki ve ülkedeki ekonomik koşulla-
rın müzik üretimi üzerindeki etkilerini inceleyerek 
bu üretimin sosyoekonomik ve kültürel bağlam-
lar içinde şekillenişini analiz ediyor. Işıktaş, ge-
rek teknoloji, müzikteki yeni türler, müzisyenlerin 
icra platformları gibi konulara gerek o dönem 
yapılan tartışmalara (alaturka-alafranga kavgası, 
içkili yerlerde müzik icrası vb.) panoramik biçim-
de bakıyor.

Dil, dünya üzerindeki en gelişmiş iletişim biçimi. 
Peki, bu muhteşem araca nasıl sahip olabildik? 
Amazon’daki saha araştırmalarıyla öne çıkan 
dilbilimci Daniel L. Everett, bu büyük sorunun 
yanıtını arıyor. Hominidlerin ilk konuşma girişim-
lerinden günümüzdeki yedi bini aşkın dile kadar 
uzanan kapsamlı bir evrimsel hikâye anlatıyor.

32 Alıntıda Felsefe Tarihi okurlarını felsefe jar-
gonuyla tanıştırmakla kalmayacak, felsefenin 
sahip olduğu anlaşılmazlık kisvesinden sıyrılma-
sında önemli bir rol oynayacaktır. GÜ
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Okumak İçin QR Kodunu
Okutunuz!

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/08/29/gundemdekiler-23/


Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) Adli İstatistik verilerine göre 
2008 – 2016 yılları arasında Türkiye’de 104 bin 531 çocuk kayboldu. 

Sadece bu veriye göre 2008-2016 yılları arasında 14 ülkenin 
nüfusundan fazla çocuk kayboldu!  

Kayıp çocuklara ilişkin veri açıklamayı TÜİK tam 8 yıl önce bıraktı…

#Narin


